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EDITAL DE CONVOCAÇÃO DA 23ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO 

CONSELHO DELIBERATIVO DA SÃO PAULO NEGÓCIOS 

 
Prezados Senhores Conselheiros, 

 

A SP Negócios CONVOCA os membros do Conselho Deliberativo para a vigésima terceira 

reunião ordinária que será realizada no dia 19 de outubro de 2023, às 9h no formato virtual e que 

poderá ser acessada através de link a ser enviado via convite por e-mail. 

 
 

ORDEM DO DIA: 

 

1. Apresentação dos Projetos pelas Diretorias; 

2. Convenção Sindical Anual; 

5.  Outros assuntos.   

 

 
 
 
 
 

São Paulo, 16 de outubro de 2023. 
 

ALINE CARDOSO DE SÁ BARABINOT 
Presidente do Conselho Deliberativo 
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NOME CARGO

Aline Pereira Cardoso de Sá Barabinot Presidente do Conselho Deliberativo

Rubens Barbosa Membro do Conselho Deliberativo

Tarcila Peres Santos Membro do Conselho Deliberativo

Lair Alberto Soares Krahenbuhl Membro do Conselho Deliberativo

Rita Campagnoli Membro do Conselho Deliberativo

Aloysio Nunes Ferreira Diretor Presidente - SP Negócios

Márcia de Mello Gomide Diretora - SP Negócios

Michael Sotelo Cerqueira Diretor - SP Negócios

João Manoel Scudeler de Barros Chefe de Gabinete - SP Negócios 

Elenice dos Santos Linhares Gerente Administrativa-Financeira - SP Negócios

      23 ª Reunião do Conselho Deliberativo

       da São Paulo Negócios
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ATA  DA  VIGÉSIMA  TERCEIRA  REUNIÃO ORDINÁRIA  DO CONSELHO DELIBERATIVO DA  SÃO
PAULO NEGÓCIOS, REALIZADA AOS DEZENOVE DIS DO MÊS DE OUTUBRO DE DOIS MIL E VINTE
E TRÊS.

Aos dezenove dias do mês de outubro de dois mil e vinte e três, conforme Edital de Convocação
anexo à presente Ata, foi realizada a Vigésima Terceira  Reunião Ordinária do Conselho
Deliberativo da São Paulo Negócios. Presentes os Conselheiros Sra. Aline Pereira Cardoso de Sá
Barabinot – Presidente do Conselho Deliberativo, o Sr. Rubens Barbosa, a Sra. Tarcila Peres
Santos, 
o Sr. Lair Alberto Soares Krahenbuhl  e a Sra. Rita Campagnoli. Também presentes os seguintes
membros da São Paulo Negócios, o Sr. Aloysio Nunes Ferreira, Diretor-Presidente, a Sra. Marcia
de Mello Gomide, Diretora de Negócios e Exportação, o Sr. Michael Sotelo Cerqueira, Diretor de
Investimentos e Novos Negócios, o Sr. João Manoel Scudeler de Barros, Chefe de Gabinete e a
Sra. Elenice dos Santos Linhares, Gerente Administrativo-Financeira, que foi convidada a
secretariar a reunião e redigir a presente Ata. Com  a palavra, o Diretor-Presidente da São Paulo
Negócios abriu a reunião, informou que os demais conselheiros não puderam estar presentes e
iniciando-se os trabalhos, passou a palavra à Sra. Marcia de Mello Gomide, que transcorreu sobre
as atividades realizadas de junho a setembro deste ano pela Diretoria de Negócios e Exportação
e  em  conformidade  com  a  apresentação  previamente  encaminhada  aos  Senhores
Conselhereiros e anexada à documentação da reunião. Ao final, o Sr. Aloysio Nunes Ferreira
esclarece que trabalhamos com empresas paulistanas estabelecidas em São Paulo e também
com empresas vinculadas à associações empresariais da cidade, visando um âmbito mais amplo,
a fim de angariar clientes e compor a oferta exportável numa atração internacional. O Sr. Lair
Alberto Soares Krahenbuhl  parabeniza a atuação.  Em seguida,  o Sr.  Aloysio Nunes Ferreira
passou a palavra ao Sr. Michael Sotelo Cerqueira, que igualmente apresentou os resultados
alcançados por sua Diretoria no último período do ano, também de acordo com o material
previamete encaminhado aos Senhores Conselheiros e anexada à documentação da reunião. O
Sr. Aloysio Nunes Ferreira acxrescenta a negociação junto a APEX/SP, que está sendo recriada,
um contrato que visa parceria, aguardando melhor data para celebração. Com a palavra, a Sra.
Aline Pereira Cardoso de Sá Barabinot esclarece que está em vias de entrar em reunião com o
Prefeito tendo como pauta “moradores de rua” e aproveita para prabenizar a Diretoria da SP
Negócios, que se encontra numa fase produtiva, ressaltando a elevação do orçamento anual,
fortalecendo as parcerias e os novos contratos de gestão com demais secretarias. Dois temas
fortes  de  sua  gestão  da  Secretaria  são  o  “Centro”,  que  está  num  momento  especial  de
desenvolvido, com um PL – Projeto de Lei que está para ser votado, trazendo muito otimismo e
que buscará melhorar as atividades já realizadas pela Prefeitura de São Paulo, expandindo o
perímetro  e  os  segmentos  já  trabalhados  anteriormente.  E  outro  setor  muito  ativo é  o  da
economia  verde  como  um  todo:  estamos  com  um  programa  de  agricultura  urbana  muito
pungente,  inclusive  recebendo  prêmios  internacionais.  A  SMDET  recebeu  também  as
cooperativas de reciclagem da cidade e está atuando fortemente na sua habilitação e em seu
mantenimento na  cidade.  Assim,  aliando os  setores  de  agricultura  (alimentos)  e  reciclagem
(indústria e setor produtivo),  temos crescido muito na atuação dessa cadeia.  Somados aí  os
empregos verdes, criamos uma nova fase de planejamento de estratégia para a SP Negócios
ajudar a SMDET a pensar na estruturação desses setores, até com um aditivo conratual mais
pontual sobre esse tema, culminando talvez com um grande congresso a respeito, mostrndo
para  a  sociedade  o  que  está  sendo  feito  a  respeito  e  focando  também  na  atração  de
investimentos nesse setor, elegendo a sustentabilidade como um pilar de trabalho. Esclarece
também que o Prefeito conseguiu um impulsionamento histórico para a cidade no tema da
mobilidade verde com a previsão de uso dos ônibus elétricos, que para além de ser um tema
muito desafiador (a depender da indústria), elevará a cidade como uma âncora para o estado
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nesse sentido. Coloca-se à disposição para conversar a respeito do tema Centro, quando o Sr.
Aloysio  agradece  sua  fala  sempre  produtiva  e  informa  estar  à  disposição  para  o  tato  do
programa de atuação da SMDET e da SP Negócios no tema de economia verde. A Sra. Aline
Pereira Cardoso de Sá Barabinot agradece e diz que tem muitas coisas para falar a respeito e
muito trabalho para dar visibilidade ao que está sendo feito na cidade. O Sr. Lair Alberto  Soares
Krahenbuhl  pede a palavra para dizer que, por ser membro do Instituto Mauá de Tecnologia,
pode expor  e  buscar  apoio  para  uma parceira,  dar  suporte  técnico  necessário  para  melhor
embasamento técnico através da engenharia de alimentos; ao que a Sra. Aline Pereira Cardoso
de Sá Barabinot agradece e esclarece que é necessário buscar medidas que tragam solução
industrial e fiscal, trabalhando também no final do processo, no resíduo, trazendo uma inovação
mundial  para  o  tema,  sendo  exemplo  para  o  restante  do  ecossistema  mundial;  por  isso  é
importante a participação da SP Negócios e dos seus Conselheiros Deliberativos nesse tema. O
Sr. Rubens Barbosa coloca que está ajudando a criar um Business Center para exportação; que já
conta  com  associados  e  está  desenvolvendo  estudos  de  exportação,  sugerindo  que  a  SP
Negócios ofereça os serviços de exportação aos seus apoiadores, pois esse trabalho é único no
Brasil, não havendo nenhuma outra endidade que faça isso. Que já está agendada visita da SP
Negócios  ao  Irice.   A  seguir,  o  Sr.  João  Manoel  coloca  que  há  uma  pauta  administrativa-
financeira, pedindo a palavra para a Sra. Elenice Linhares, que informou da recepção do Acordo
Coletivo Sindical referente ao exercício de 2023 (data base da categoria no mês de agosto) e que o
índice de correção lá indicado para reposição das perdas salariais anuais resultou na média de
3,85% - totalmente dentro dos parâmetros do limite de 75% de gasto com recursos humanos no
orçamento, disposto no CDI – Compromisso de Desempenho Institucional. Sem nenhuma objeção
ou questionamento por parte dos presentes, a Sra. Tarsila pede a palavra para elogiar os trabalhos
realizados, que está muito feliz e à disposição para quaisquer assuntos. O Sr. Aloysio Nunes Ferreira
agradece e informa que contratamos mais um conjunto comercial em locação, 
ao lado da atual sede, com bom custo-benefício, o que permitirá à SP Negócios ter um espaço mais
adequado  às  suas  atuais  condições,  à  melhor  realização  de  suas  ações,  missões,  rodadas  de
negócios e demais atividades do dia a dia, sinalizando, portanto, o aumento da capacidade de
performance da agência. Não havendo mais assuntos a serem tratados, o Diretor-Presidente da
SP Negócios agradeceu a participação e as contribuições de todos os conselheiros e demais
participantes, declarando encerrada a reunião e determinando a lavratura desta Ata que, lida e
aprovada, encontra-se devidamente assinada por ele, por mim, Elenice dos Santos Linhares que
a lavrei e por todos os conselheiros presentes, passando a constar em Processo Administrativo
pertinentemente aos demais documentos que a compõem.
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DIRETORIA DE NEGÓCIOS E EXPORTAÇÃO
REUNIÃO CONSELHO DELIBERATIVO

11 de setembro de 2023



RODADA INTERNACIONAL DE NEGÓCIOS | NATURALTECH 2023 (Jun.)

• 32 empresas participantes;

• 10 Compradores Internacionais convidados: Bolívia, Canadá, Chile, Colômbia; Estados Unidos,
Paraguai, Peru e Uruguai.

• 218 reuniões realizadas / US$ 75 mil em negócios realizados;

• US$16 mi em expectativas de negócios para os próximos 12 meses.

QUALIFICAÇÃO EMPRESARIAL

• Webinar Preparatório – Rodada NaturalTech (Jun.)

• 20 Empresas participantes

• Trilha de Qualificação Empresarial Gestão da Exportação e Marketing Internacional - 2ª edição
(Ago.)

• 30 empresas participantes

APOIO AO PROGRAMA MÃOS E MENTES PAULISTANAS (SMDET) PARA PARTICIPAÇÃO NA
FEIRA ABUP DECOR SHOW (Jul.)

• 06 empresas expositoras

APOIO INSTITUCIONAL PARA O PROGRAMA SAMPA + RURAL NA FEIRA NATURAL TECH
E BIO BRAZIL FAIR (Jul.)

INTELIGÊNCIA COMERCIAL

• 01 Relatório: Mercado de Leite Vegetal na Argentina – Bebidas Nude (Jun.)

• US$ 100.000,00 em expectativa de negócios para os próximos 12 meses

Resultados Consolidados do trimestre:  junho a agosto 



Resultados Consolidados do período: janeiro a agosto

MISSÃO EMPRESARIAL

• Alemanha | Feira Ambiente – Casa e Decoração (Jan./Fev.)

• Estados Unidos:

• Feira ExpoWest – Alimentos, Bebidas e Cosméticos saudáveis;

(Mar.)

• Feira Light Fair – Iluminação (Mai.)

PROJETO BRASIL FOOD RETAIL EXPERIENCE 2023 (Mai.)

RODADA INTERNACIONAL DE NEGÓCIOS | NATURAL TECH 2023 (Jun.)

LANÇAMENTO DO MANUAL PASSO A PASSO DO EXPORTADOR (Abr.)

BIZ TALKS

• 05 publicados no canal You Tube SP Negócios (Fev./Mar.)

APOIO AO PROGRAMA MÃOS E MENTES PAULISTANAS (SMDET) PARA

PARTICIPAÇÃO NA FEIRA ABUP DECOR SHOW (Jul.)

APOIO INSTITUCIONAL PARA O PROGRAMA SAMPA + RURAL NA

FEIRA NATURAL TECH E BIO BRAZIL FAIR (Jul.)

497Atendimentos Gerais

325Atendimentos São Paulo

US$ 1,295 MiNegócios Realizados

US$ 35.645 MiExpectativa de Negócios 12 meses

ESTUDOS DE INTELIGÊNCIA DE MERCADO

• Singapura, Bangladesh, Filipinas, Argentina e Bebidas Nude. (Jan./Ago.)

QUALIFICAÇÃO EMPRESARIAL

• Warm-ups Missões e Rodadas de Negócios (Jan./Jun.)

• Estratégias de Acesso ao Varejo Norte Americano (Jan./Fev.)

• As principais práticas e os caminhos para entrada e atuação no mercado

norte-americano de iluminação (Mai.)

• Trilha Gestão da Exportação e Marketing Internacional 2ª ed. (Ago.)



Ações em andamento
Agosto / Setembro / Outubro 2023

MISSÃO EXPOSITIVA BRASIL-PARAGUAI | FEIRA EXPO PARAGUAY 2023 (Set.)

• 10 empresas expositoras participantes;

• Qualificação Empresarial: Webinar Preparatório em 12/09;

• Inteligência Comercial: 10 Relatórios de Oportunidades Comerciais no
Paraguai + Perfil País

42º ENCONTRO NACIONAL DE COMÉRCIO EXTERIOR – ENAEX (Out.)

• Participação com stand Institucional

RODADA DE NEGÓCIOS – FOCO ÁFRICA (Out./Nov.)

• 59 empresas inscritas;

• Segmentos: Alimentos e Bebidas, Dispositivos Médicos e Materiais para
Construção.

MISSÃO EMPRESARIAL BRASIL ESTADOS UNIDOS | EXPOWEST 2024 (Mar.)

• Qualificação Empresarial: Timoth Bush

MISSÃO EMPRESARIAL BRASIL EUROPA | FEIRA AMBIENTE 2024 (Jan.)

• Qualificação Empresarial: (a definir)



Obrigada!

Márcia Gomide

Diretora de Negócios e Exportação

marcia.gomide@spnegocios.com

São Paulo Negócios

Rua Líbero Badaró, 293. 12º andar -

conjunto 12C. São Paulo / SP

Telefone : +55 11 4862 1730

faleconosco@spnegocios.com

www.spnegocios.com

/saopaulonegocios

@spnegocios1

@spnegocios_
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Atendimento
ao Investidor

São Paulo Negócios apoia investidores que possuem interesse em

iniciar ou expandir suas operações na Cidade. A Agência facilita a

comunicação com o governo municipal, buscando que o projeto possa

ser implementado de forma eficiente e eficaz.

Dialogamos com os principais setores da economia local, buscando

mapear os principais desafios para as empresas e identificar como

podemos apoiar para tornar o ambiente de negócios mais fértil.



Resultados 2023:

Foram 11 novos projetos facilitados que somados

representam um montante de cerca de R$ 432 milhões, com

expectativa de geração de aproximadamente 700 empregos,
considerando diretos e indiretos.

13 novas empresas atendidas

*Resultados até Setembro/23



Projetos
Prioritários

São Paulo Negócios é responsável por promover o diálogo entre o Poder
Concedente e o setor privado no que diz respeito a Privatizações,
Concessões e Parcerias Público-Privadas.

A Agência auxilia as empresas em todos os passos que dizem respeito a
projetos de desestatização, incluindo os diálogos iniciais, consulta pública,
prospecção por investidores qualificados e estímulo concorrência nas
licitações.



Resultados 2023

Realização de 26 eventos para divulgação dos projetos de
desestatização (reuniões coletivas e individuais e Audiências
Públicas), de maneira virtual e presencial.

Transmissão ao vivo de 03 Audiências Públicas Virtuais

(Consulta Pública de Ativação de Imóveis, Consulta Pública Núcleo Paiçandu Cultural,
Consulta Pública Geração Distribuída – 2º lote).

Apoio a 06 projetos de desestatização municipais

(Consulta Pública de Ativação de Imóveis, Consulta Pública Núcleo Cultural Paiçandu, PMI
Esplanada Liberdade, Consulta Pública Geração Distribuída – 2º lote, Alienação de Imóveis,
PPP Novos CEUs – 2º lote)

*Resultados até Setembro/2023



Inovação
São Paulo Negócios acompanha aplicação de inovação e
tecnologias nos setores econômicos da Cidade, buscando
identificar os gargalos que impedem novos modelos de
negócios, serviços e produtos se desenvolvam.
Atua na conexão dos diversos players do ecossistema em
prol do fortalecimento e da facilitação de negócios na
Cidade.

Participação em eventos:
• Smart City Expo Curitiba – 20 a 22 de março;
• South Summit – 29 a 31 de março;
• Summit Varejo – 12 de abril;
• Websummit Rio – 1 a 5 de maio;
• NFT Brasil – 02 a 04 de junho;
• Electric Day – 26 a 27 de junho;
• Big Festival – 28 de junho a 02 de julho;
• Summit Games – 28 a 29 de junho
• Gamescom – 23 a 27 de agosto

*Resultados até Setembro/2023



Ações futuras
3° trimestre 2023

MISSÃO SMART CITY EXPO WORLD CONGRESS 2023 (Nov.)

WEB SUMMIT LISBOA (Nov.)

IOT SESSION (Out..)

AVANÇA TECH CRIPTO (Out.)

SPTW 2023 (Nov.)

SUMMIT APOSTAS ESPORTIVAS (Out.)



Michael Cerqueira
Diretor de Investimentos e Novos Negócios

michael.cerqueira@spnegocios.com
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Anexo III: Apresentação da Gerência 

Administrativa-Financeira 

 

 

 

 

 

 

 





Reajuste Salarial 2023/2024

Contrato de Gestão 01/2020 – Aditivo nº 05 (01/04/2023 a 31/03/2024):

Folha de Pagamento – Regime CLT



OBRIGADA
Elenice Linhares

Gerente Administrativo-Financeiro
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